

宣传周助力垃圾分类成习惯

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

“这个宣传单上的漫画太有意义了，原来盆景等残枝落叶属于厨余垃圾！”5月23日下午，在牡丹区东城街道利民社区小广场上，居民李阿姨举着垃圾分类宣传彩页和邻居们热烈讨论着。这样生动的场景，是第三届山东省城市生活垃圾分类宣传周期间，牡丹区综合行政执法局开展系列活动的缩影。从高位部署到深入基层，从社区宣讲到场馆体验，一场全民参与的垃圾分类实践热潮正在牡丹区涌动。

周密部署 凝聚分类共识

5月22日下午，牡丹区综合行政执法局会议室里气氛庄重而热烈，第三届城市生活垃圾分类宣传周部署会正在这里召开。区综合行政执法局党组书记、局长，区环境卫生服务中心主任司华良目光坚定：“垃圾分类不仅是民生工程，更是推动绿色发展的首要抓手。我们要以此次宣传周为契机，让垃圾分类成为每个市民的生活习惯。”

牡丹晚报全媒体记者看到，会议桌上摆放着详细的活动方案和任务分解表。区综合行政执法局党组成员、二级主办陈明强逐条解读工作要求：“宣传周期间，我们要实现‘三个全覆盖’——社区宣传全覆盖、重点场所宣传全覆盖、市民参与全覆盖。”参会的各镇街分管负责人纷纷记录重点，不时提出具体问题，现场讨论氛围热烈。

活动现场，工作人员化身“分类宣传员”，通过发放传单、悬挂条幅等多种形式，为社区居民和商户送去一场干货满满的垃圾分类知识科普。精心制作的宣传彩页成为“无声老师”，彩页上以生动形象的漫画搭配简洁易懂的文字，将可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾的分类标准，以及各类垃圾科学的处理

会议还强调，要全面强化各部门、各单位及相关企业在垃圾分类工作中的责任意识，推动形成全社会共同参与、共同推进资源循环利用和绿色低碳发展的工作格局，促使全区垃圾分类工作再上新台阶。要通过全方位、多层次、多样化的宣传活动，展示分类成效，普及分类知识，发动全民参与，培育分类习惯，使生活垃圾分类工作更加深入人心。

据悉，5月22日至28日是第三届山东省城市生活垃圾分类宣传周，宣传主题是“分类齐参与，低碳新时尚”。为提升全民生活垃圾分类意识，营造全社会共同参与的良好氛围，牡丹区综合行政执法局将在宣传周期间深入开展各项活动。

垃圾分类进社区 文明新风入人心

“玻璃、牛奶盒、纸张都是可回收垃圾，一定要放在蓝色的桶内。”5月23日，牡丹区综合行政执法局工作人员赶到牡丹区东城街道利民社区，开展生活垃圾分类知识宣传活动。

活动现场，工作人员化身“分类宣传员”，通过发放传单、悬挂条幅等多种形式，为社区居民和商户送去一场干货满满的垃圾分类知识科普。精心制作的宣传彩页成为“无声老师”，彩页上以生动形象的漫画搭配简洁易懂的文字，将可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾的分类标准，以及各类垃圾科学的处理

方式直观呈现，吸引了众多居民驻足翻阅；工作人员面对面答疑解惑，围绕日常生活中易混淆的垃圾分类问题，结合实际案例展开细致讲解，同时通过趣味互动问答，加深居民对分类知识的理解。

工作人员还走进沿街门市，为商户发放“垃圾分类保护环境”倡议书。“老板，咱们店产生的厨余垃圾要单独收集，这对环境保护很重要。”工作人员耐心地向餐馆负责人讲解。商户们纷纷表示，会积极配合做好垃圾分类工作。

此次活动不仅增强了居民对垃圾分类的认知，更调动了大家参与垃圾分类的积极性。

广场互动 掀起分类热潮

5月24日下午，中达逸景广场和牡丹区委广场成为垃圾分类宣传的火热现场，牡丹区综合行政执法局执法人员为市民和商户发放“垃圾分类保护环境”倡议书。

在活动过程中，执法人员向过往市民详细讲解垃圾分类的意义、分类标准及正确投放方法。针对市民提出的疑问，执法人员耐心解答，结合日常生活中常见的垃圾类型（如厨余垃圾、可回收物、有害垃圾、其他垃圾等）进行举例说明，让市民更直观地理解垃圾分类知识。“这样的活动很有意义，既学到了知识，又增强了环保意识。”市民王先生说，以后他不仅自己做好垃圾分类，还要带动身边的人参与。



此次宣传活动有效提高了市民对垃圾分类的知晓率和参与度，进一步营造了“垃圾分类，人人有责”的良好社会氛围。

场馆探秘 深化环保认知

为扎实推进生活垃圾分类工作，切实提升公众对垃圾分类的认知水平与重视程度，5月26日，牡丹区综合行政执法局工作人员走进青年湖生活垃圾分类宣教馆参观学习，开启了一场集趣味性与知识性于一体的环保探索之旅。

走进宣教馆，工作人员仿佛踏入一个充满科技感与创意的垃圾分类知识殿堂。馆内通过生动形象的图文展示、趣味横生的互动游戏以及前沿的多媒体技术，将垃圾分类的重要意义、分类标准、处理流程等知识进行了全方位呈现。在讲解员的专业引导下，大家开启沉浸式学习体验。

在互动体验区，垃圾分类一体机成为最受欢迎的项



目。“我来试试！”工作人员马浩在虚拟环境中进行垃圾分类投放，虽然第一次操作有些手忙脚乱，但在反复练习后，逐渐掌握了要领。“这种体验太有趣了，比单纯的讲解更容易记住。”他笑着说。

此次参观活动为参与人员搭建起全面、深入了解垃圾分类的优质平台。大家纷纷表示，在丰富自身垃圾分类知识储备的同时，环保意识与责任感也得到显著增强。牡丹区综合行政执法局将以此次参观学习为契机，把所学知识充分运用到工作实践中，进一步加大生活垃圾分类宣传推广与执法监督力度，积极引导广大市民参与垃圾分类，共同为营造绿色、环保、宜居的城市环境贡献力量。

传承四十载辉煌，菏泽市三院携手北京名医共启脑健康新程

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 5月24日，菏泽市第三人民医院八一路院区(菏泽市脑科医院)门诊五楼第一会议室

室气氛热烈，“神经内科成立40周年庆典暨北京名院名医专家团合作启动仪式”在此隆重举行。首都医科大学附属北京天坛医院、首都医科大学宣武医院等北京名院的多位行业专家，与医院领导、相关科室负责人及医护代表齐聚一堂，共同见证这一具有里程碑意义的时刻。仪式由菏泽市第三人民医院院长彭化生主持。

庆典伊始，菏泽市第三人民医院党委书记张洪涛致辞。他满怀深情地回顾了医院神经内科40年的风雨兼程与辉煌成就。历经四十载砥砺奋进，八一路院区已发展成为集医疗、教学、科研、预防为一体的区域神经疾病诊疗中心。神经外科、康复医学科、神经介入、神经重症康复科等

学科协同发展，在脑卒中救治、神经介入、帕金森病管理、癫痫精准诊疗、国家级“头痛中心”建设及康复等多个领域取得重大突破，多项技术达到省内先进水平，为无数患者带来康复的曙光，赢得社会各界的广泛赞誉。

站在新的历史起点上，医院以开放包容的姿态，与北京名院名医专家团开启战略合作新篇章。张洪涛表示，此次合作将让菏泽百姓在家门口就能享受到国内顶尖的诊疗服务。医院将以此为契机，推动各专业学科规范发展、快速成长，为广大患者提供更加精准、高效的医疗服务。

神经内科老专家代表蔡翠英的发言，将现场气氛带入回忆与传承的氛围中。她以亲身经历，讲述了老一辈神经内科人在艰苦条件下艰苦奋斗、无私奉献的感人故事。她希望青年医护人员传承“医者仁心”的

在全体参会人员的共同见证下，医院院长陈超与北京专



家团代表杨明琪教授共同为“北京名院名医专家团合作单位”揭牌，标志着双方合作正式扬帆起航。

仪式结束后，薛素芳教授和杨明琪教授立即投入到紧张的工作中。他们前往门诊坐诊，为慕名而来的病患提供权威、精准的诊疗服务。他们还深入住院病房开展疑难病例查房指导，与医院医务人员分享先进的诊疗经验和技术创新，进一步拓宽了大家的诊疗思路和学术视野。

四十年风雨兼程，铸就了今日的辉煌；四十年砥砺奋进，开启了崭新的征程。此次庆典与启动仪式，不仅是对神经内科四十年发展历程的深情回望，更是对相关学科高质量发展的坚定展望。未来，菏泽市第三人民医院将借助上级名院名家的专业优势，不断提升医疗技术水平和服务质量，共同书写“菏泽市脑科医院”高质量发展的崭新篇章，为全市及周边群众的脑健康保驾护航。